

Χαιρετισμός Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου Επένδυση στη Νοσηλευτική και Μαιευτική

Author: Αριστείδης Χωραττάς



Αγαπητές και Αγαπητοί συνάδελφοι, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Νοσηλευτών (EFN) έχει ως κύριο ρόλο της, τις παρεμβάσεις σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και επίπεδο Ευρωκοινοβουλίου προς όφελος του Νοσηλευτικού επαγγέλματος. Έχει δημιουργήσει τα κατάλληλα κανάλια επικοινωνίας ώστε να μπορεί να συνδράμει και να επηρεάζει τις αποφάσεις οι οποίες αφορούν, άμεσα ή έμμεσα, το νοσηλευτικό επάγγελμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Επιπρόσθετα μέσα από τις αποφάσεις των συλλογικών της οργάνων και ειδικά της Γενικής Συνέλευσης η οποία πραγματοποιείται δύο φορές τον χρόνο, εκδίδει δηλώσεις πολιτικής (policy statements) οι οποίες έχουν ένα διπλό ρόλο. Πρώτον να υποστηρίζουν τις προσπάθειες σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και στο lobbying με τους σημαντικούς stakeholders και κατά δεύτερο, σε Εθνικό επίπεδο στα κράτη μέλη όπου οι Εθνικοί Σύνδεσμοι, όπως είναι ο Παγκύπριος

Σύνδεσμος Νοσηλευτών και Μαιών, να υποστηρίζουν τις δράσεις τους προς όφελος της Νοσηλευτικής σε Εθνικό επίπεδο.

Το EFN, στοχεύει επίσης στην προστασία του κύρους του επαγγέλματος αλλά και στην στήριξη των Νοσηλευτών της Ευρώπης, μέσα από μελέτες οι οποίες εξάγουν συμπεράσματα για τις ομοιότητες και τις διαφορές ανάμεσα στα κράτη μέλη, καθώς και σημαντικά προβλήματα τα οποία χρήζουν άμεσης διαχείρισης σε επίπεδο ΕΕ. Επίκεντρο είναι σήμερα η αντιμετώπιση της έλλειψης Νοσηλευτικού δυναμικού, η ηθική προσέλκυση, η ασφαλής στελέχωση σε Νοσηλευτικό προσωπικό, η ανάπτυξη και διατήρηση ενδυναμωμένου Νοσηλευτικού δυναμικού, η δίκαιη αμοιβή για τον φόρτο εργασίας και την εκπαίδευση, η ολοκληρωτική αντιμετώπιση της βίας και παρενόχλησης έναντι των Νοσηλευτών, η ίση αμοιβή για την ίδια εργασία μεταξύ ανδρών και γυναικών, η ενίσχυση του ρόλου των Νοσηλευτών στην ηλεκτρονική υγεία, στην περιβαλλοντική υγεία καθώς και την υγεία του πλανήτη.

Αναφορικά με τη Νοσηλευτική εκπαίδευση, πολύ σημαντική η στήριξη των φοιτητών Νοσηλευτικής, μέσω της ορθής εφαρμογής του θεσμού του μέντορα και τον εκσυγχρονισμό και την ελκυστικότητα της εκπαίδευσης ώστε να υπάρχει επάρκεια Νοσηλευτικού προσωπικού από εγχώρια εκπαίδευση. Εξίσου σημαντική είναι η κατοχύρωση της συνεχούς επαγγελματικής εκπαίδευσης με την ελάχιστη επιβάρυνση, η επιμόρφωση στην σύγχρονη ηλεκτρονική υγεία και η κατοχύρωση σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο του ρόλου της Προηγμένης Νοσηλευτικής Πρακτικής (APN).

Ισχυρότερο όπλο για την Νοσηλευτική στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι η Ευρωπαϊκή Οδηγία 2005/36, όπως τροποποιήθηκε με την ΕΟ 2013/55, η οποία κατοχυρώνει τις ελάχιστες απαιτήσεις και διαμορφώνει ένα κοινό πλαίσιο Νοσηλευτικής εκπαίδευσης.

Συναδελφικά,

Δρ. Αριστείδης Χωραττάς

Πρόεδρος ΔΣ ΠΑΣΥΝΜ

Πρόεδρος Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Νοσηλευτών (EFN)